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МММЕЕЕЖЖЖДДДИИИНННЕЕЕННН   КККОООНННСССОООЛЛЛИИИДДДИИИРРРАААННН   ДДДОООКККЛЛЛАААДДД      

ЗЗЗААА   ДДДЕЕЕЙЙЙНННОООСССТТТТТТААА      
НННААА   „„„МММОООСССТТТСССТТТРРРОООЙЙЙ”””   АААДДД,,,   гггррр...   СССооофффииияяя      

   пппррреееззз   пппъъърррвввооотттооо   тттрррииимммееесссееечччиииеее   нннааа   222000000999ггг...,,,      
сссъъъггглллааассснннооо   чччллл...111000000ооо,,,   аааллл...444,,,   ттт...222   оооттт   ЗЗЗППППППЦЦЦККК 

 
 
 

І.  Информация  за  важни  събития,  настъпили  през  първото  тримесечие  на  2009  г.  І. Информация за важни събития, настъпили през първото тримесечие на 2009 г.
(01.01.2009  г.  -  31.03.2009  г.)(01.01.2009 г. - 31.03.2009 г.)  

  
 

♦  30.03.2009 г.  
„Мостстрой” АД е представил годишен отчет за 2008 г. на КФН, „БФБ-София” АД и на 

обществеността.  

♦  20.03.2009 г.  
На свое заседание, проведено през м. март 2009 г. Управителният съвет на „Мостстрой” АД 

взе решение дружеството да извършва дейността си в съответствие с принципите и разпоредбите 
на Националния кодекс за корпоративно управление. 

 
♦  20.03.2009 г.  
Вписана е промяна в Съвета на директорите на „Мостстрой – Велико Търново” АД. Като 

Председател на СД и представител на дружеството е заличен Орлин Георгиев Хаджиянков и е 
вписана Ефросина Иванова Кралева.  

 
♦  16.03.2009 г.  
Вписана е промяна в Съвета на директорите на „Мостстрой – Пловдив” АД. Като 

Председател на СД и представител на дружеството е заличен Орлин Георгиев Хаджиянков и е 
вписана Илияна Иванова Тупарова.  
 

♦  14.03.2009 г.  
Вписана е промяна в Съвета на директорите на „Мостстрой – София” АД. Като Председател 

на СД и представител на дружеството е заличен Орлин Георгиев Хаджиянков и е вписана Ралица 
Георгиева Кръстева.  
 

♦  04.03.2009 г.  
Дружеството е представило консолидиран отчет за четвъртото тримесечие на 2008 г. на 

КФН, „БФБ-София” АД и на обществеността. 
 

♦  30.01.2009 г.  
„Мостстрой” АД е представил отчет за четвъртото тримесечие на 2008г. на КФН, „БФБ-

София” АД и на обществеността. 
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♦  20.01.2009 г.  
На заседание на Надзорния съвет на „Мостстрой” АД, проведено на 12.01.2009г., г-жа 

Калина Венелинова Дикова е избрана за член на Управителния съвет на дружеството. 

  
ІІІІ..  ВВллиияяннииее  ннаа  вваажжннииттее  ссъъббииттиияя  ззаа  „„ММооссттссттрроойй””  ААДД,,  ннаассттъъппииллии  ппрреезз  ппъъррввооттоо  
ттррииммеессееччииее  ннаа  22000099  гг..  ввъъррххуу  ррееззууллттааттииттее  ввъъвв  ффииннааннссооввиияя  ооттччеетт  
 Настъпилите през първото тримесечие на 2009 г. важни събития, отнасящи се до 
“Мостстрой” АД, не са оказали влияние върху резултатите в консолидирания финансовия отчет 
към 31.03.2009 г.  
 

ІІІІІІ..  ООппииссааннииее  ннаа  ооссннооввннииттее  ррииссккооввее  ии  ннеессииггууррннооссттии,,  ппрреедд  ккооииттоо  ее  ииззппррааввеенн  
„„ММооссттссттрроойй””  ААДД  ппрреезз  ооссттааннааллааттаа  ччаасстт  оотт  ффииннааннссооввааттаа  ггооддииннаа  
   

Дружествата в групата на „Мостстрой” АД са изложени на общите рискове, отнасящи се до 
всички стопански субекти, заети в сферата на инфраструктурното строителство. 

„Мостстрой” АД и неговите дъщерни дружества работят на българския пазар на 
пътностроителни услуги, където обемът на поръчките е в пряка зависимост от държавния бюджет, 
бюджета на общините и международните спогодби за финансиране на проекти и дружеството не 
може да влияе върху този обем. 

Най-голямо влияние върху финансовото състояние и ликвидността на групата, както през 
изминалата, така и в началото на текущата година, оказват проблемите, свързани с отпускане на 
финансов ресурс по проекти по линия на предприсъединителните програми и Структурните 
фондове на ЕС. Блокирането на средства по програмите на ЕС, отмяната на обявени или вече 
проведени тръжни процедури, забавеният процес на разплащане с възложителите, се отразяват 
изключително неблагоприятно върху дейността на работещите в сектора дружества. Очакванията 
са тази тенденция да се запази и през текущото тримесечие. 

Дейността на фирмите, заети в сферата на инфраструктурата, в т.ч. и „Мостстрой” АД има 
ясно изразен сезонен характер. Строителството се извършва главно в периода март-октомври. 
Налице е обратнопропорционална зависимост между извършвани дейности – разплащания. 
Голяма част от паричните постъпления дружествата в бранша получават в края на съответната 
календарна година, а дейността си извършват основно през второто и третото тримесечие. 
Извършват се допълнителни разходи, които на практика намаляват печалбата. 

Необходимостта от оборотни средства за финансиране изпълнението на обектите и 
покриване на текущите разходи и забавянето на разплащанията са причина фирмите в бранша да 
търсят допълнително финансиране под формата на кредити. 

С цел повишаване конкурентноспособността на структурата през последните години са 
закупени на лизинг или с кредит нови машини и съоръжения. Забавянето на разплащанията води 
до натрупване на допълнителни лихви и увеличаване на разходите.  

Изложеното дотук е причина за увеличаване разходите и кредитната задлъжнялост на 
дружествата в групата и намаляване нормата на печалба. 

През последните години се увеличи и секторният риск за всички фирми в бранша, поради 
навлизането на все повече чужди фирми и изострянето на конкурентната борба на пазара. Засега 
„Мостстрой” АД успява да запази позицията си на най-голямата българска фирма, заета в сферата 
на мостовото строителство.  

Наред с гореизложените фактори, негативно влияние върху дейността на структурата се 
очаква да окаже и настъпилата в световен мащаб икономическа и финансова криза. 
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